



# 生命的主權乃在神

信仰  
專欄

新生命



眼前這位客戶，  
居然就是當年國中時拿福音小冊給父親的那位國小同學。

文／開元教會 吳承翰

**哈利路亞**，奉主耶穌聖名作見證：

小弟吳承翰，1988年出生於台南市，在家排行老么，上面有三位哥哥。家中雙親原本是信奉傳統的民間信仰，熱心敬拜神明。由於家父經營的事業是汽車保養廠，因此，小弟可以免去求職之苦，畢業後隨即安排到工廠上班，而且順理成章地承接汽車保養廠負責人的職位。對於能有份穩定的工作，使生活安定，內心非常感謝主的恩典。

我們家在未信主之前，家中擺有神像，時辰到了都會上樓祭拜，算是很虔誠的在信奉神明。直到小弟出生那一年，1988年1月26日是我出生的日子，在滿月那天，剛好也是民間信仰所信奉的「天公生」（農曆1月9日）。家中多了一個新生兒又恰巧是天公生，是喜上加喜的事，父母親當然免不了依照習俗，大大地祭拜一番。照理說，在這特

別的日子裡，家人應該感到很高興才對，但事實並非如此，因讓人料想不到的事情，竟然莫名其妙地發生了！

當天祭拜天公生之後，母親的身體突然起了極大的變化，身體奇癢無比、搔癢不止，身心飽受其苦。為此，父親開始四處求醫，均無功效，連醫生都束手無策，宣判無藥可醫。在這失望至極的情況下，反而催促父親下定了更大的決心說：「既然花錢看醫生得不到醫治，倒不如尋找別的神吧！」此時父親心意已決，執意找尋另一位神。所謂危機即是轉機，人的盡頭往往是神的起頭，有雙看不見的手，彷彿若隱若現地在引領父親的腳步邁向光明的正路。

某日夜晚，雙親兩人站在我們家所供奉的偶像桌前，當下父親不敢開口說出自己心裡知道有一位多麼厲害的神，並想要去投靠這位神，生怕讓眼前信奉的神明聽到或許會惹來事端，於是默默地拿張紙條，上面寫



了「來信耶穌，醫病趕鬼」八個字。未料，母親看了非但不反對，還毫不猶豫地點頭表示同意要信耶穌；此時，父母親同心願意相信耶穌，真是太意外了。原來父親早在國中時期，曾經有國小同學拿了一本真耶穌教會的福音小冊送給他，父親讀了福音小冊的內容印象深刻，至此之後未曾忘記福音小冊裡所提及的神，也將這位神一直存記在心。如今父親決心尋找的神，就是當年在福音小冊裡面所寫的神。問題是，父親根本不曉得要上哪間教會去找這一位神，到哪裡去相信這位厲害的耶穌。然而神早已知道，並且看見父親的這份心意，誠如經上所言：「耶和華啊，祢已經鑒察我，認識我。我坐下，我起來，祢都曉得；祢從遠處知道我的意念。我行路，我躺臥，祢都細察；祢也深知我一切所行的」（詩一三九1-3）。看透人心的神清楚知道父親心裡所想的，神的揀選也就一步一步越加明顯地進行著……。

於隔天夜晚十點左右，有輛車子發生故障無法發動，恰巧停在四叔的家門口。當這位車主下車後，走到四叔家門口敲門拜託四叔幫忙修車，但四叔以「打烊」為由拒絕接客。此時這位車主反應敏銳、靈機一動，立刻聯想到父親，隨即撥打電話給父親，殊不知，眼前這位客戶，居然就是當年國中時拿福音小冊給父親的那位國小同學。這巧妙的時機，無非是神刻意的安排呢！

接到電話後，家父的內心應該比中樂透更驚喜，飛奔地趕了過去，專為這位同學

救援修車。兩人除了相見歡，在修車過程的聊天中，父親不忘抓住機會，提到要來信耶穌等信仰的問題。實在很難想像，兩人竟以這種方式再度聯絡上，神的作為真是美妙無比。連同學出現的時間點都恰到好處，因為她誠心地跟父親說：「明天晚上剛好是台南教會舉開靈恩佈道大會的第一晚，歡迎來參加。」令人感動的是，當天晚上她親自來接父母親一起去教會參加佈道聚會，更感謝主的大愛，去參加第二晚的佈道聚會，父親就得到了聖靈，第三天晚上，母親也得到寶貴的聖靈。繼續慕道了半年，我們全家六個人在台南教會接受了大水赦罪的洗禮，全家蒙神揀選歸入主名下，成為神的兒女、天國的子民。

小弟今年30又3，也代表我們家蒙受主恩已有33年之久，感謝天父真神的帶領、選召，更奇妙的是，母親自從信主後身上的蕁麻疹也不藥而癒，蒙主醫治了。自從信主之後全家大小生活和樂融融，享受主的恩典甘甜，家中四兄弟均在主內聯婚，幸福美滿。而小弟蒙主恩眷，目前育有一男一女，自幼成長在主的愛中，主恩多而又多，有著數不清神的見證。

值得感謝的是，自從父母親信主之後，就一直非常重視信仰，熱心聚會、持守道理，尤其母親總是帶著小弟參加每一次的晚間聚會，致使小弟很自然地，在小小年紀就萌生一種不一樣的人生觀，知道我們基督徒一生最大的目的就是要上天堂。那麼，最親





近神又能夠上天堂，最高的機率莫過於是傳道了。因此獻身當傳道的念頭，從小一直放在小弟的心中，直到2021年提出勇氣並且付諸行動，有心想報考神學院，專心為主做工。

回憶成長過程，感謝神讓小弟有機會擔任地方教會和南區的各項聖工，諸如幼年班教員、兒童詩班班負責、兒教組組負責到中級班班負責，也曾參與過南區生命體驗營的幹部、南區社青聯契幹部。雖曾經歷過一段青春叛逆期，但承蒙主的憐憫、保守，小弟仍在主愛中。直到大學期間，認識了現在的太太，畢業後兩人交往，在我服兵役退伍後不久，便在開元教會舉行結婚典禮，完成了終身大事。

原本以為自幼在神恩典中長大的我，信仰的路可以一直順遂地走下去，從未料及，當一連串的事件發生在自己的身邊時，委實讓我的信仰遭受極大的衝擊，不得不重新評估、省思自己對神的信心。

頭一個事件發生於2017年2月26日，參加了一場多年好友的告別式。這位好友因一人來信主，當初為了受洗又怕鬧家庭革命，遲遲不敢受洗，後經小弟勸勵，便下決心勇敢報名受洗。受洗幾年後，未料就在跟我們

相約去吃宵夜的那一天回家途中發生車禍，僅僅32歲，還這麼年輕，她就這樣，一聲不響地離世安息了。當時的我百思不得其解，內心充滿了疑惑！

次年2018年9月9日，因為二女兒出生後，內人正在高雄娘家坐月子，那段期間的週末，我必須往返台南與高雄兩地。有一次在上高速公路上坡匝道前，在沿路綠燈下，突然遇到一輛闖紅燈的機車，我瞬間驚慌失措，完全來不及踩煞車，就直接衝撞上去。本以為撞到什麼小動物，隨後看到一個人躺在車子的右前方，第一時間送去急診，可惜的是，兩天後就過世。這真是A1等級的車禍註，然而小弟卻平安無事，心想自己何其有幸？原本應該死定的，又為何得以存活且安然無恙？若非神的保守眷顧，今日豈可毫髮無傷呢？經歷了這場有驚無險的大車禍，體悟到生命本就如此的脆弱。

同一週，9月15日，即是小弟車禍後第一個安息日的早晨，接到一個消息，就是內人的堂姐夫也因車禍意外身亡，亦屬高雄教會的弟兄，40幾歲就安息主懷。當下，我依舊百思不解，正值壯年，竟也因意外而死！

以上事故這麼巧合、接二連三地發生，自覺是神透過這些事件，激盪起深藏於心底

註

交通事故區分為三種：A1類指造成人員當場或24小時內死亡之交通事故。

A2類指造成人員受傷或超過24小時死亡之交通事故。

A3類指僅有車輛財物受損之交通事故（參閱道路交通事故處理規範第2點）。



獻身之路的心志，像在呼喚小弟說：「祂要差遣我。」誠如經上所言：「因為你們立志行事都是神在你們心裡運行，為要成就祂的美意」（腓二13）。是神要將這顆長久深埋於心中想要獻身的種子，適時澆灌好叫其發芽生長，也喚醒我沉睡已久的心靈。

這也讓小弟明白了信徒在信仰的道路上必須經歷火焰般的試煉，才能使靈性更趨完全成熟，如精金必須經過火煉、去除渣滓，才顯寶貴。我也深深體會，在神的眼中是何其渺小如水滴，「看哪，萬民都像水桶的一滴，又算如天平上的微塵；祂舉起眾海島，好像極微之物」（賽四十五15）。也深深體會，在神的眼中我們是多麼的微不足道，猶如棋盤上的一顆棋子。每一顆棋子的命運如何，卻是操縱在下棋人的手中，今日或生或死；明日是禍是福；要存留或安息……。關鍵不在我們的手裡，乃是掌握在擁有生死大權的神手中，因為主權在神，而我們所能作的，就是竭盡心力珍惜神所為我們預備的每一步路，如經上所云：「人的腳步為耶和華所定；人豈能明白自己的路呢？」（箴二十四）、「人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步」（箴十六9）。



小弟獻身的動機是如此單純，領悟了生命的短暫與無常，期盼將自己後半段的生命發揮最高、最大的價值，一生為主所用、全然獻上，也祈願照主旨意成全、求主悅納所獻。阿們！

